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Studiul sectorial al Consiliului Arhitecţilor din Europa pentru anul 2010 confirmă 
expansiunea continuă şi dinamică a profesiei, în ciuda veniturilor mai reduse, comparativ cu 
anul 2008.  

Consiliul Arhitecţilor din Europa (ACE) a publicat la finalul anului trecut Studiul sectorial 
pentru 2010, realizat cu asistenţa firmei de cercetare Mirza & Nacey. Este o variantă 
actualizată a primului studiu de acest fel din anul 2008 şi oferă date concrete şi statistici 
despre evoluţiile profesiei de arhitect în Europa. În cercetare au fost implicaţi aproximativ 
10.000 de arhitecţi din 25 de state europene, ceea ce reprezintă o creştere cu 25% faţă de 
participarea din 2008, rezultatele oferind astfel o imagine mult mai corectă a realităţii. 
Realizarea acestui studiu a fost posibilă graţie cooperării între organizaţiile membre ale 
Consiliului şi sponsorizărilor primite cu ocazia aniversării a 20 de ani de existenţă a ACE.    

Situaţia arhitecţilor diferă în statele Europei, dar proiectarea clădirilor rămâne activitatea 
dominantă. Timpul dedicat acestei componente a profesiei a crescut faţă de valorile din 2008, de la 
66% la 69%. În acelaşi timp, cererea pentru astfel de proiecte din partea dezvoltatorilor şi a 
companiilor private a compensat nevoia scăzută a persoanelor particulare. Sectorul public nu a 
reuşit, în ciuda asigurărilor oferite în perioadele de vârf ale crizei economice, să compenseze 
cererea scăzută în acest domeniu din partea sectorului privat. 

O altă schimbare semnificativă faţă de 2008 o reprezintă cifra arhitecţilor care locuiesc în alt stat 
faţă de cel în care sunt înregistraţi profesional. Proporţia s-a redus de la 7% în 2008 la doar 3,4% 
în 2010. Acest aspect poate fi interpretat ca o consecinţă a crizei economice, potrivit căreia mulţi 
arhitecţi au ales să revină în ţara natală. 

Profesia de arhitect continuă să resimtă efectele crizei economice. Acest fapt este relevat şi de 
cifra cabinetelor individuale (aproape 50% din total). În schimb, se înregistrează o creştere a 
numărului de arhitecţi calificaţi în Europa, de la 483.000 în 2008 la peste 523.000 în 2010.  

Scopul Studiului sectorial al Consiliului Arhitecţilor din Europa pentru anul 2010 este de a oferi o 
imagine cât se poate de corectă a condiţiilor de exercitare a acestei profesii, în diferite state din 
Europa. Pentru a vizualiza textul complet al Studiului, accesaţi  

www.ace-cae.org/public/contents/index/category_id/228/language/en 

sau 

http://www.ace-cae.eu/public/contents/getdocument/content_id/1081, pentru fişele de ţară.  
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